

乌兰察布市法院系统“不忘初心、牢记使命”践行司法为民系列报道六

召开动员部署会议 提升党建质量水平

乌兰察布讯 4月9日上午,乌兰察布市中级人民法院召开了“党的建设质量提升年”动员部署会,全体干警参加了会议。

中院党组书记、院长巴根那主持会议并作了动员讲话。会上,学习了乌兰察布市委党

的建设工作领导小组《关于明确“党的建设质量提升年”相关材料编制及报批程序的通知》精神,按照《乌兰察布市中级人民法院“党的建设质量提升年”实施方案》做了动员部署,明确了中院“党的建设质量提升年”工作的总

体要求、基本原则、主要任务、推进步骤、组织领导和督查指导等各项工作。

巴根那强调,党建工作要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实新时代党的建设总要求,加强对党

章、十九大精神和习近平总书记系列重要讲话的学习、宣传和贯彻落实,大力开展好“三会一课”和组织生活制度,使党的建设质量得到有效提升。

(曹万成)

发挥审判职能 维护妇女权益

卓资山讯 近日,乌兰察布市妇联调研组一行来到卓资县人民法院调研妇女维权工作。

调研中,调研组一行参观了该院诉讼服务中心、未成年人审判法庭、廉政警示教育基地、道德法治大讲堂、女干警活动室、党员活动室等场所,详细了解了女法官队伍建设情况。

座谈会上,调研组听取了副院长朱逊关于立足审判职能在维护妇女权益方面的主要做法和取得的成效,详细询问了解了该院受理的3起申请人身安全保护令案件的基本案情和审理情况,以及涉及妇女权益的家事审判、反家庭暴力方面的工作情况。调研组对该院在妇女维权方面所取得的工作成绩给予了肯定和赞扬。(张玲)

组织宪法学习 弘扬法治精神

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院党总支开展了主题党日学习,集中学习了《中华人民共和国宪法》。

该院党组书记、院长巴雅尔对《中华人民共和国宪法修正案(草案)》作了详细讲解。通过学习,大家纷纷表示,要忠实履行宪法和法律赋予的职责,坚决做宪法的坚定捍卫者、忠实实践者和积极宣传者。

(陈晓明)

提出八项要求

白音查干讯 为了决胜基本解决执行难问题,乌兰察布市察右后旗人民法院对全体执行工作人员提出了八条纪律作风要求。

一是执行人员要严格按照执行工作流程办理案件,不得有缺项和漏项;二是必须严格遵守廉洁纪律各项规定,依照法定程序公正、高效执结案件;三是严禁在案件执行过程中出现“冷硬横推”、“吃拿卡要”、消极执行、拖延执行、选择性执行等行为;四是必

规范执行行为

须严格执行工作纪律,保守执行工作秘密,不得向当事人泄露将要采取的强制措施;五是严格执行款物的收取、发放等管理规定,执行标的款要严格按照“一案一账户”规定管理;六是在案件执行过程中,严禁出现与当事人内外串通、通风报信、搞幕后协调等行为;七是严格遵守法律有关执行期限的规定,严禁久拖不结和消极懈怠执行;八是对重大执行事项,要严格执行合议制。(郭杰)

举办专题党课 明确职责使命

土贵乌拉讯 为教育引导干警坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践,推动工作,近日,乌兰察布市察右前旗人民法院副院长、党总支书记高文学结合新修订的《中国共产党章程》,为全院干警上了一堂深入透彻、内容详实的专题党课。

课上,高文学就中国共产党的历史渊源和发展历程做了详细的回顾,他指出,全面推进新时代人民法院工作实现新发展,必须以党的十九大精神为指引,把学习贯彻十九大精神同今后一个时期的工作思路结合起来,同破解法院工作的实践难题结合起来,时刻牢记司法为民的使命,在新的历史起点上推动人民法院工作迈上新台阶。(霍青霞)



乌兰察布市化德县人民法院开展主题党日讲党课活动。刘世奇 摄

精准扶贫 一线

坚持法治先行 聚力精准扶贫

白音查干讯 今年以来,乌兰察布市察右后旗人民法院坚持扶贫与扶法共同推进,为扶贫工作的精准、有序、规范进行提供司法保障。

扶贫工作队针对村民法律知识缺失的问题,采取六项措施,进行“法治”扶贫。一是将《农村土地承包法》、《婚姻法》等与农牧民生产生活密切相关的法律法规纳入宣讲范围。二是以案释法,收到“一案教育一片”的法律效果。三是引导群众正确认识扶贫政策,并从司法角度给予解释。四是开展法律书籍捐赠活动。五是做好诉讼服务工作,使村民诉求第一时间得到回应和办理。六是充分发挥审判职能作用,依法惩处扶贫领域出现的职务犯罪和农牧区黑恶势力犯罪。(刘峰)

审判执行 一线

悉心调解案件结 双方满意促和谐

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市中级人民法院民一庭副庭长王雪峰收到了一起案件双方当事人送来的两面锦旗。

据了解,案件当事人是一名小女孩。几年前,小女孩上房玩耍时不幸触电,造成了5级伤残。为此,女孩儿的家人将供电局诉至法院。一审宣判后,当事人向中院提起了上诉。在院领导的大力支持和全力帮助下,法官与案件双方当事人进行了多次协商、调解,经过不懈努力,最终将这个标的额近150万元的案件完美调解,使案件双方都得到了一个满意的结果,收到了良好的社会效果。

(曹万成 马璐璐)

电话调解免奔波 减轻诉累化干戈

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院民事审判一庭受理了一起分期付款买卖合同纠纷案件,原告某公司与被告察右前旗某热力公司经过招投标程序,签订了一份供应电子汽车衡设备购销合同,合同约定分期五次付款,原告履行了供货义务,但被告在最后两次付款期限内没有按期支付货款。该院受理案件后,承办法官依照法定程序进行邮寄送达,考虑到本案事实清楚、法律关系简单,而原告又远在千里之外,为了减轻当事人的诉累,法官通过电话多次与原、被告进行沟通。在法官的积极协调下,原、被告见面后,很快就达成了调解协议,并当场予以履行,案结事了。(常鑫)

优先解决生活费 法官尽责护民生

卓资山讯 近日,乌兰察布市卓资县人民法院执行局为28名工人办理了领款手续,涉案金额34万余元。

卓资县某公司因经营不善,导致资金链断裂,拖欠部分离职工人数月生活费。该案进入执行程序后,办案人员发现,该企业已无可执行的财产。经过几轮的沟通,该院了解到该企业已准备启动重组程序,重组方已派相关负责人进驻企业。为了能让这批涉民生的案件能够顺利执行,院领导主动找到重组方负责人进行沟通,经过大量的艰苦工作,重组方同意在进入重组程序前优先解决这28名工人的生活费,并分七个月将钱全部付清。(崔伟勇)

财产返回起纠纷 法官审案判分明

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民法院审结了一起婚约财产返还纠纷案。原告与被告系自由恋爱,并于2017年5月举办婚礼并同居,婚后两个月两人便开始闹分居。经证人证实,婚前被告收取原告彩礼共计50800元。现原告要求被告返还该笔彩礼款。

兴和县法院受理本案后,经审查认为,本案属于婚约财产纠纷,被告收取原告50800元由被告父母亲手收取,应认定为彩礼款,根据《婚姻法》规定,被告向原告索要的50800元彩礼款应予返还。但是,考虑到原被告双方共同生活期间,女方怀孕并打胎,故被告方应返还50%即25400元。(张华)

实地察访听民意 耐心调解终撤诉

长顺讯 近日,乌兰察布市化德县人民法院七号法庭受理了一起涉及众多当事人的群体性案件,经过法官的耐心调解,最终达成协议并撤诉。

2014年3月,吴某某包了一片林地。因担心村民的牛羊糟蹋林地,吴某某就将林地用网栏围起来。2017年5月,11位村民认为吴某某围住的林地和草地范围超出其承包的面积,影响到了村民养羊,遂集体将吴某某设置的网栏刻意损坏,致使吴某某遭受经济损失,吴某某遂将这11位村民诉至化德县法院。近日,该院七号法庭法官到村子里进行了实地察访。经过耐心调解,吴某某同意将私自扩大的范围让出,并放弃相关赔偿要求,村民们表示不再侵权,并在保证书上签字,原告撤诉。(张开元)

执行途中遇“尴尬” 发放案款护权益

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院受理了王某某申请执行与张某某赡养费纠纷一案。该院在执行中,依法采取了强制执行措施,冻结并划拨了被执行人的存款,但发放案款时,发现申请人已死亡。根据相关法律规定,此案中止执行,需要等待继承人继承权利。执行人员考虑到此案情况特殊,于是及时与申请人的四个子女取得联系,征求了各自对执行救援的处理意见后,将案款及时发放。申请人的四个子女对法院执行人员的工作给予了赞扬。(凌有)

考察扶贫产业 助推经济发展

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院驻村工作队一行与察右前旗玫瑰营镇领导及包扶单位老官路村委会“两委”班子成员一起进行实地考察,助力扶贫。

大家首先来到察右中旗阴山优美食品有限公司,在该公司经理的带领下,参观了公司的生产流程、咨询了管理模式,了解了播种工具、观看了产品展示。随后一行人又返回到集宁区最大农机具市场,对农用种地、收播设备所用工具进行了实地了解、考察。之后,驻村工作队与镇、村干部研究座谈,制定了下一步工作的具体方案措施,并尽快落实到春耕生产中。(李彩萍)

走村入户调查 制定帮扶措施

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院扶贫工作队干警深入包扶羊场沟和大珠莫太行政村,走村入户,与贫困户交流,开展调查。每到一户,都详细了解贫困户家庭成员的身体状况、春耕生产准备情况和子女上学情况,充分了解贫困户当前面临的生产和生活困难,并仔细记录在案。之后,带着这些问题,同镇、村干部探讨研究,开“方子”,想办法,有针对性地制定帮扶措施,受到了贫困户的一致好评。(边赛吉玛)